

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Építsük újjá az országot!

Az új gazdáknak lehetővé kell tennünk, hogy az aratásra meglegyen a szükséges munkaeszközük, hogy szorgalmas munkájuk gyümölcsét le is tudják aratni.

Rákosi, Bp., V. 20.

„Nem hallgatnak el

a rémhírterjesztők! — mondta Gerő elvtársunk vasárnap Kőbányán megtartott beszédében. Igen, a reakció most „az ellentét”-ekre spekulál. Mivel a nyilas banditák megbuktak az „új fegyverek”-kel, a „viszszatérő németek”-kel, „gazdaságilag lehetetlen földreform”-mal, most újabb háborúk magvát próbálják elvetni a hisztékeny emberek lelkebe. Egyesek tudni vélik, hogy a Szovjetunió és szövetségesei között már meg is szakadt a diplomáciai viszony. Itt Debrecenben már azt is susogták, hogy az angolok bombázták Budapestet. Szinte unalmassá válik ezeket a mérhetetlen ostobaságokat cáfolni. De néhány óráig, vagy néhány napig izgalomban tartják az emberek selejtesebb részét és zavarják az újjáépítés menetét. Tudják a gazok, hogy a tények minden nap megcáfolják reakciós vágyálmaikat, mégsem nyugszanak. Gyűlölik a népi demokráciát, visszakiánják a fasiszmus sötét korszakát és tudják, hogyha a demokráciának sikerül a maga erejéből úrrá lenni a termelés és újjáépítés nehézségein, akkor az ő piszkos kis üzemeiknek mindörökké vége van.

Bizalmatlanságot kelteni a vállalkozóban, rémületbe ejteni a kispolgárt, túlzott vásárlásokkal még jobban fokozni az amúgy is létszámcsökkentő árúhiányt, ugyszóval emelni az árakat: ez az ő módszerekük.

Ha beszélünk velük, lelkes demokraták, de a beszélgetés végén mellékesen megjegyzik, hogy biztos forrásból hallották az elcsúsztatás újabb bevezetését.

Epp olyan ellenségei ők a magyar népnek, mint a zöldinges fasiszták, a Horthy reakciók, az imrédista gyilkosok, akik végzetes háborúba és majdnem végpusztulásba sodorták a magyar nemzetet.

Figyeld csak meg: aggodalmas arccal lépnek hozzád és megmagyarázzák, hogy a lengyel, az osztrák, a triezsi, vagy a szíriai kérdéshöz bizonyosan háború kerekedik. El akarják veled hitetni, hogy a tények nem tények, hogy minden államférfi ostoba, csak ők az okosok.

Angol kölcsönökről álmodznak, csak azért, hogy téged meggyőzzenek gyengeségükről.

A reakciónak most „ellentét-kereső” arca van. Dolgozó magyar munkások, becsületesen építő demokratikus polgárok: írtatok rájuk ököllet, mázoljaatok el arcukon fertelmes hazugságaikat!

(világ.)

Megszűnt a külpolitikai feszültség

London, június 4. Eden külügyminiszter kétheti szabadságra vonult vissza, Eden külügyminiszternek orvosai kétheti szigorú pihenőt rendeltek. A külügyminisztérium vezetését addig Churchill miniszterelnök vállalta magára. (MTI)

Washington, június 4. (Reuter) Grow helyettes külügyminiszter kijelentette, hogy a világ egyetlen részében sincs érdekellentét az Egyesült Államok és a Szovjetunió között. (MTI)

A világpolitika

felkavart hullámai elcsendesültek. De Gaulle francia miniszterelnök a szíriai események utóregéséképpen meglehetősen keserűen kifakadt az angol módszerek ellen, amelyek egyszerűen hatalmi szóval intézték el egy megvitandó kérdést. Szíriában és Libanonban úgy Angliának, mint Franciaországnak vannak érdekei, amelyeket csak közös tárgyalások útján lehet és kell megvitatni. Kijelentette, hogy a kormány nem hajlandó elfogadni Churchill meghívását a londoni háromhatalmi konferenciára. Az egész Szíria-problémát nem intézhetik el egyedül Anglia, Franciaország és az arab államok, hanem meg kell hívni a Szovjetuniót és az USA-t is.

Az elcsendesülés nem átmeneti jellegű. Eppen ellenkezőleg: a szövetségesek közötti ellentétek egyre jelentéktelenebbé fognak zsugorodni az idők folyamán. A Szovjetunió külpolitikai súlya olyan rendkívüli mértékben megnövekedett, hogy most már minden konfliktust békés irányba tud terelni. A Szovjetunió nem imperialista hatalom, tehát elkövetetlen, hogy imperialista ellentétei legyenek bármelyik állammal. A Szovjetunió a béke országa és nincs más követelése szomszédaitól, mint hogy a háborúspárti reakciókat és fasisztákat irtják ki országukból. Csak a reakciók és fasiszták ellenségei a szovjet-rendszernek. Ezért annyira időszerű ma is a

nemzetközi fasiszmus elleni harc

Az Európában maradt fasiszták azok, akik még mindig állandóan mérgezik az alig megszületett béke levegőjét. — A Reuter ügynökség pl. azt jelenti Madridból, hogy a spanyol igazságügyminiszter az egyik madridi napilapban cikket írt. Ez a hivatalos és felelős személy a spanyol sajtóban nem többet és nem kevesebbet ajánl a győzteseknek, mint azt, hogy alakítsanak egy európai blokkot a Szovjetunió ellen. Lepelni sem próbálja javaslatát. Nyíltan kimondja, hogy a blokkban részt kell venni valamennyi európai államnak, Oroszország kivételével; de nem lehet kizárni a

blokkból Németországot, amelyet majd alkalmas pillanatban vesznek fel a többi államok sorába.

Nem fontos, hogy a spanyol igazságügyminiszter melyik pillanatot tartja alkalmasnak arra, hogy feltámassza a fasiszta birodalom hulláját. — A fontos az, hogy Hitler spanyol székértől éppen a győzelem pillanatában, az európai békés fejlődés kezdetét találták legalkalmasabbnak arra, hogy alaváló harcot indítsanak a Szovjetunió ellen, amely az Egyesült Nemzetekkel együtt megmentette az európai civilizációt a német fasiszmustól.

De nemcsak Spanyolországban, ebben a nyílt fasiszta országban, hanem — amint már többször megírtuk — az ú. n. sémleges országokban is szövetkezve, ezrével bujkálnak a háborús mérgezők.

A helsinki-i „SNS” című finn újság a finn hadsereg demokratizálását követeli, mert a hadsereg túlnyomó része még mindig tele van fasiszta elemekkel. Sürgős feladat volna a határőrséget megtisztítani a németbarát és fasiszta elemektől. A lap hangsúlyozza, hogy a hadsereg megtisztítása rendkívül vontatottan halad.

Ausztriában

az újjáépítés munkája párhuzamosan folyik a fasiszmus elleni küzdelemmel. Az osztrák nép, amely a Vörös Hadsereget a legnagyobb lelkesedéssel, mint felszabadítóját üdvözölte, most vad dühvel rángatja elő a bazaaráló náciakat, hogy a már felállított népbíróóságok előtt feleljenek tetteikért. Az újjáépítés munkája nemes lendülettel folyik. Az osztrák népjóléti miniszter munkafelhívására már első nap sok ezer ember jelentkezett. A felhívás közli, hogy már sokan az első napokon a leg súlyosabb körülmények között munkába állították. Bécsnek egy része még a fasiszták kezén volt, de a bécsiek, munkások és mérnökök önként ajánlották fel szolgálataikat az összerombolt közüzemek kijávitására. Az orvosok szolgáltatására jelentkeztek a szovjet katonai kórházak számára.

Franciaországban április hónapban több, mint 1400 német bércet ítélték halálra.

A lengyelek

követelik, hogy a németek építsék újjá a lengyel fővárost és állítsák helyre azokat a károkat, amelyek-

nek ők az okozói. Lengyelországban nincs hely olyan németek számára, akik nem vesznek részt az újjáépítésben.

Az USA jogászai

Sanfranciscói konferenciájukról sajtónyilatkozatot adtak ki. Az amerikai jogászok rámutattak arra, hogy a törvények tiszteletét Európában nem lehet helyreállítani, amíg meg nem büntetnek valamennyi fasisztát. A társadalom joga és kötelessége megvédeni a jog és törvényes rend uralmát. Az amerikai jogászok hangsúlyozták, hogy a fasiszták a világtörténelem legnagyobb összeküvésének részesei. Amit az ipari nagytöke mágnásai terveztek, azt a náci vezérek és SS banditák végrehajtották Németország megszállt városai-ban és falvaiban. Ennek a társadalomnak minden egyes tagja részes a háború előidézésében, bűnös nemcsak saját népével, Németország és Európával, hanem Amerikával szemben is és bünhődniük kell gaztetteikért.

Követelték, hogy Göringet, Leyt, Streichert, Dönitzet, Kruppot éppúgy végezzék ki, mint bármelyik közönséges fasiszta gonosztevőt.

Mussolininek és társainak kivégeztetését az amerikai jogászok épp olyan jogosnak tartják, mint minden ítéletet, amit rablógyilkosokkal szemben alkalmaznak.

A pápa

a vatikáni rádióban heves ki-rohanást intézett az elmúlt évek ördögi nemzetiszocialista politikája ellen.

„Az egyházak — mondotta a pápa — állandó harcban állot-tak a náciizmussal, az egyhá-zon, iskolákon és lelkeken el-követett erőszak miatt.”

Hopkins és Davies befejezték tárgyalásaikat

Dawies, Truman elnök londoni köllőn követe, a három nagyhatalom vezetőinek találkozóját előkészítő tárgyalásokról tegnap hazaérkezett Washingtonba. A másik kiküldött, Harry Hopkins, aki még hétfőn Moszkvában tartózkodott, a moszkvai amerikai nagykövetség tagjaival tárgyalt, ma visszaindult Washingtonba.

Rövid külföldi hírek

A londoni sajtó szerint ebben az évben hét európai országban lesznek választások: Angliában, Franciaországban, Csehszlovákiában, Romániában, Jugoszláviában, Magyarországon és Belgiumban.

Damaszkuszban most hozták nyilvánosságra, hogy a lefolyt harcokban 400 ember vesztette életét.

Beszéde közben elmondotta, hogy a németek 2800 lengyel papot zártak börtönbe. Ezek közül 816 az egyik táborban meghalt és ugyanitt még 800 papot találtak sínylődvé a felszabadításkor. Hiteles adatok állanak rendelkezésre Hitler réknek arról a szándékáról, hogy amikor megszerzik a katonai győzelmet, vezérnek az egyházakkal.

Beszéde végén a pápa felvetette a németek bünhődésének szükségességét.

Csehszlovákia miniszterelnöke

Benes emök születésnapja alkalmából tartott beszédében rámutatott arra, hogy a szláv népnek a Szovjetunióval való szoros együttműködése nem hogy zavarná, de elősegíti Csehszlovákiának demokratikus szomszédával a barátságos viszonyt. Minden együttműködés csak a becsületes demokrácián nyugodhat, de ennek egyik előfeltétele a kérelmetlen antifasiszta harc. A Prágában járt szlovák küldöttség kifejezte testvéri érzését a cseh néppel szemben és kihangsúlyozta, hogy a demokratikusan érző szlovák nép kevés kivétellel sohasem volt németbarát és más útat nem lát jövője számára, mint Csehszlovákia keretében való igazi testvéri közösséget.

Megegyezés jött létre a csehszlovák kormány és az autonóm szlovák kormány között. A prágai kormány fenntartja magának a külügy, a honvédelem, alkotmányjogok, közlekedés, posta, társadalmi biztosítás, általános közoktatásügyek és a vámművek intézését.

Az o'asz baloldal

Nemmi szocialdemokrata politikust akarja a miniszterelnök székébe ültetni. A nemzeti felszabadítási front tagabb képviselést követel a kormányban és elégedetlen a polgári jellegű Bonomival.

A legfelsőbb szövetséges főhadiszállásról jelentik, hogy Szövetséges Ellenőrző Bizottság tagjai megérkeztek Berlinbe. Angliát Montgomery tábornagy, Amerikát Eisenhower tábornagy, a Szovjetuniót Zsukov marsall, Franciaországot Delatre de Tassigny tábornok képviseli. Az ellenőrző-bizottság tegnap már megtartotta első ülését a német fővárosban.

Churchill és Crips hétfői beszédei

Churchill hétfőn este rádióbeszédet mondott, amellyel a tulajdonképpeni választási hadjáratot indította meg. Churchill elkeseredett támadást intézett a szocialista politika ellen. — Megállapította, hogy a szabad-
elvű párt is követte a munkáspártot és kilépett a pártközi kormányból. Ezt annak tulajdonítja, hogy a szabadelvűek az alsóházban bármilyen áron is több mandátumot szerezzenek. Végül kijelentette, hogy a sza-

badelvűek és a kormány között nem volt akkora az ellentét, mint Churchill és a szocialisták között.
Stafford Crips szintén beszélt hétfőn és kijelentette, hogy az angol-szovjet probléma ma Nagybritannia legfontosabb kérdése. Az angol közvélemény túlnyomó része követeli a szovjettel való barátságot. A munkáspárt legfontosabb feladata, hogy ezt az irányzatot támogassa.

Amerikai hangok a szovjet-amerikai barátságról

A new-yorki „Szovjet-amerikai barátság nemzeti tanácsa” nagygyűlési tartott, melyen Truman elnök, Stettinius külügyminiszter, Gromiko amerikai szovjet nagykövét és több vezető személyiség üdvözlő táviratait olvasták fel. A gyűlés szónokai kiemelték az Egyesült Nemzetek összehozását, különösen a Szovjetunió és

az Amerikai Egyesült Államok között fennálló szoros baráti kapcsolatokat.
Pétain tábornagy bírái előtt
Pétain volt francia államfőt már törvényszék elé állították. Pétain kijelentette, hogy legjobb tudása szerint szolgált a francia népet és nem sajnálja, amit tett.

Spekulánsok büntetése Romániában: 20 év

A fasiszta igtól megszabadult Románia hűsiesen küzd a demokraciáért. A küzdelem telőpontját akkor érte el, mikor egész Bukarest lakossága felvonult, hogy a demokratikus kormány megalakulását követelje. A Groza-kormány beváltotta a hozzáfűzött reményeket, törvényesítette a radikális földreformot, megértette a munkássággal, hogy a bérek emelése helyett a termelés fokozásáért kell harcolni. Harcot hirdettek a feketézés ellen, a spekulánsokat 20 évig terjedhető fegyházzal sújtja. A gazdasági élet helyreállításában nagy szerepet játszik a szovjet-román gazdasági szerződés is. Az

ország vezető pártja Romániában is a Kommunista Párt, a vezető lap, a Kommunista Párt lapja. A kormányzatnak sok munkájába került megértetni a román néppel, hogy a magyar nép nem felelős a Horthy imperializmus gazdaságiért, de ugyanakkor meg kell magyarázni a magyaroknak is, hogy a román nép sem felelős Antonescu bűnéért. Romániában örömmel fogadták Rákosi elvtárs és Gyöngyösi külügyminiszter Romániával kapcsolatos kijelentéseit, amelyek Groza miniszterelnök nyilatkozatával együtt meg fogják hozni a két szomszédos nép teljes egyetértését.

A miniszterelnök viszonzta Vorosilov estélyét

Budapest, június 4. („Néplap” tudósítója.) **Dálnoki Miklós Béla** miniszterelnök a miniszterelnökség épületében teát adott, amelyen megjelentek **Vorosilov** marsall, **Puskín**, a Szovjetunió követe, **Szahurszki** vezérőrnagy és **Szuszmanovics** alezredez, a budapesti orosz parancsnokság vezetői; magyar részről **Zsedényi Béla**, az

Ideiglenes Nemzetgyűlés elnöke és a kormány valamennyi tagja.
Számos pohárköszöntő hangzott el a magyar-orosz barátság mellett. Később Vorosilov marsall a miniszterelnökkel külön vonult és az országot érdeklő fontos kérdésekről folytattak tanácskozást.

Felemelték a vasipari munkások órabérét

Nagy-Budapest területén új bérek lépnek életbe a vasiparban. A munkásság követelését a munkáltatók nem fogadták el, azonban az Országos Munkabérmegállapító Bizottság a követeléseket jogosnak találta, a javaslatot elfogadta s ennek alapján az új bérek a következők: csoportvezetők 16—22. szakmunkások 12—16, elsőosztályú betanított, önálló gép- és segédmunkások 12—16, másodosztályú segédmunkások 10—14, ifjúmunkások 6—8, tanoncok 3—6 P. Órabért kapnak. Férfi és női munka között különbség nincs. Az adókat a munkáltatók fizetik. Az éjjeli

turnusban dolgozók külön 10 százalékos bérpótlékot kapnak. Ezen túl 6 hónapi munka után jár a 6 napi fizetett szabadság. Ezen túl havonként 1 évig bezárólag egy-egy nappal emelkedik a szabadságidő. A vasiparban új kollektív szerződés lesz irányadó a többi iparág számára is.

DANCING
Széchenyi-utca 1/b.
Holnap, jún. 6-án
új kezdő
táncanfolyam

Akik a szövetségesek közötti ellentétre spekulálnak, bűnös országvesztők

— mondotta Gerő elvtárs a kőbányai népgyűlésen

Budapest, június 4. („Néplap” tudósítója.) A Magyar Kommunista Párt vasárnapi kőbányai gyűlésén **Gerő Ernő** elvtárs kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter beszélt. Beszéde elején hangsúlyozta, hogy a háborús pusztítás nyomán az ország súlyosabb helyzetben van, mint az első világháború után, politikailag azonban kedvezőbb a helyzet,

értelmezlet felvetette, hogy az ország újjáépítése érdekében együtt kell dolgozni azokkal a vállalkozókkal, akik a többi demokratikus erővel együtt kívánják dolgozni. De azt is kimondotta a pártértekezlet, hogy ez nem lehet nemzeti ajándék, hogy ezt valorizálva, áruformában vissza kell téríteni a nemzetnek.

A miniszter a továbbiakban a feketepiac problémájára tért ki és kijelentette, hogy vas-ökölrel kell lesújtani a feketepiac hiénáira, és minden eszközzel biztosítani kell a dolgozók hatósági áron történő ellátását, mert csak ezzel biztosítható az árak és bérek közötti normális viszony.

mint 1918-ban volt. — Mielőtt hozzáfogtunk volna az ország építésének munkájához, máris kiosztottuk a földet a parasztnak és ezzel kihúztuk a talajt a feudális nagybirtokok réteg — a magyar demokrácia legnagyobb ellensége alól.
Az a feladat, hogy megszilárdítsuk a munkás-paraszti egységet és megvessük az alapját annak, hogy ez tovább épülhessen.

Folyik a munka a vagongyári szövetségben

Helyben szövik a munkások fehéremüvel

A vagongyár parkjában járva, vidám énekszó üti meg fülemet. A régi műhelyfőnöki lakás felé tartok. A kertben gyapjú szárad a napon s bent szőnek-fonnak a vagongyári munkások hozzátartóiból, lányai, feleségei. A szövöde vezetőnőjével beszélgetve, megtudom, hogy 36 személy dolgozik itt. Lenvásznak szőnek. Az első szobában három-négy lány rokka mellett ül s a gyapjút fonja. A másik oldalon a lenszálat spulvizzák.
— Mióta áll fenn a szövöde? — kérdezem.
— December 4-én kezdtük s azóta állandóan dolgozunk. — hangzik a válasz.

szeretek, — mordija csillogó szemmel Tarr Izza.
— Belőle még teniszbajnoknál is — dicsekszik a társa.
— Szépen kisárlabdáznak s mir az úszást is megkezdtek.
— Mennyi a munkaidő? — kérdelem a vezetőnőhöz fordulva.

Ma megvan a munkásosztály harci egysége, ezt a demokratikus erők összefogásával kell megerősíteni

Eddig 2400 méter vászon

Eddig mennyi vásznat szöttek már meg?
— Körülbelül 2400 métert. Ez legnagyobb részét a vagongyári munkásság közt lett szétosztva, 4 méteres csomagokban. Egy méter ára, még régi ár, 40 pengő.
— Hány munkás kapott már eddig vásznat?
— 600 munkás.
— Mióta dolgozik itt a szövödeben? — fordulok az egyik fiatal lánykához.
— Januárban jöttem ide, mert a hátyám is itt dolgozik.
— Szereti a munkáját?
— Hogyne, mindig örömmel csinálom ezt, pedig csak itt tanultam.

Kicsi az órabér

Reggel fél 7-től délután 3-ig. De az nagy segítség, hogy itt kapunk 2 pengőért ebédet. Így is sokat kell gondolkoznunk, a vacsorát és reggelit hol szerezzük be. De minden jó volna, csak ez a 2 pengő 10 filléres órabér nagyon kevés, sehogyan tudunk kijönni belőle.
— Milyen szakszervezetbe tartoznak?
— Ez most a legnagyobb gondunk, mert a Vasutasok Szakszervezete eddig még nem volt be bennünk, pedig az lenne a legjobb, mert mégis minden ügyünk velük van összefüggésben. — Így semmi kedvezményt nem kapunk és a problémáink gyors elintézését sem várhatjuk.
— Mi az üzemi tervük?

és meg kell őriznünk, ha fel akarjuk építeni az új, demokratikus Magyarországot.
Környezetünk is más ma, mint az első világháború után volt: egyik szomszédunk **Tito Jugoszláviája**, a másik a **demokratikus Románia**, amelynek miniszterelnöke éppen a napokban nyújtott baráti kezét Magyarországnak és ezt pártunk országos értekezletén **Rákosi** elvtárs elfogadta. — Döntő különbség, hogy van egy

Egyetemista leányok is

— Igen, — mondja a szövöde vezetőnője — mindenki itt ismertem meg a szövö-fonó mesterséget! **Vannak köztük egyetemista lányok, tisztviselőkné s itt a legnagyobb egyetértésben dolgoznak.**
— Melyik szövelőben vannak?
— Legnagyobb részét a MADISzban.
— Meglátszik-e munkájukon, hogy a Demokratikus ifjúsághoz tartoznak?
— Hogyne. A májusi versenyből nagyon szépen kivettük részüket. Az egész lakást kilakarították, sőt a környező romokat is a szövödei önt-hatott, de most azt is fokozni kell.
— Szoktak-e munka után sportolni?
— Én minden sportot nagyon

Még 700 munkás részére

— Még legalább 700 munkásnak kell megkapnia a négyméteres vásznat, leghamarabb erről kell gondoskodnunk. Ezt szeretnénk legalább szeptemberig megcsinálni.
— Kék munkásruhát készíttetek már?
— Igen, vagy öt darabot eddig, a kázmamos munkásoknak, akiknek a legfontosabb. Ez kenderből készül s ezután minden hónapban szeretnénk 20—25-öt elkészíteni, mert ez nagyon szükséges a dolgozóknak.
— Fehér köpenyeket látok az egyik asztalon.
— A hordelyűzet számára készíttük, ár egy elkészült belőle, de ebből is öt kell.
— A gyapjút eddig is leginkább labdarugóink puloverjére dolgozták fel s már az egész DVSC-t felöltöttük sportruhába. Szakot is szöltünk kenderből eddig körülbelül ötöt-hatott, de most azt is fokozni kell.
Szívvel, lélekkel dolgoznak ezek az asszonyok, lányok. Mindig jó kedvűek, csak egyellen nagy és mindent tisztázó kérésük van, emeljék fel az órabéreket. K. N. M.

új szomszédunk is, a Szovjetunió, a kis népek függetlenségének és szabadságának védelmezője.

Ha a magyar nép bebizonyítja, hogy szabadságszerető és következetesen halad a demokratikus úton, akkor a Szovjetunió barátságában és támogatásában nem hiába reménykedünk. Vannak, akik azt hiszik, hogy lehet spekulálni a szövetségesek közötti ellentétekre. Ezek oly különös országvesztő politikát folytatnak mint akik háborúba sodorták az országot. Eleget jártuk a kálálkeltőst, főbbet nem akarunk ilyen hibába esni, hanem a Szovjetunió iránti őszinte baráti politikát akarunk folytatni.

Gerő elvtárs kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a továbbiakban az újjáépítés kérdéseiről beszélt. A pártértekezlet legutóbb kimondta, hogy az iparba be kell ruházni kétmilliárd pengőt, hogy ki kell szélesíteni az ipari termelést. A minisztertanács a napokban meg is szavazott erre másfélmilliárd pengőt. A párt-

Kaszás György
6/3. musz. Hajdúböszörmény. repülőter száradtrombitás sor-sáról tud valamit, értesítse edesapját, Budapest, V., Bajcsy Zsilinszky-út 68. Alkolmány-étterem, jutalom ellenében.

Blum Piac-utca 21. szám, Se szifina a vasúlet mellett. — Mindenféle új méteres textilárut férfi és női ruhát a legmagasabb napi áron vesz.

Vörösréz
és fémhulladékok, legmagasabb áron vásárol
Langer és Katz
HÁTVAN-UTCA 62. szám

IFJUSÁGI EGYSÉG NAPJA JUNIUS 10.

Föl honvé
Debrecen
június 6-án
kerülnek szö
esztásra jele
a honvéd eg
véd kiegész
földet igény
rül:
Kertész Ka
43 hold.
Városi Tal
82 hold, 180
Kondor Zs
szám. 25 hol
Reformátu
szám. 110 ho
Reformátu
2. szám, 340
Földige
Tartale
és tiszt
Budapest.
tudósítója.)
leg szabályoz
zolásokat és
talékos tiszt
is.
É
a baux
Az elemisz
közök hiány
fenyegeti a m
Dunántúlon T
fiás érzésű m
követett, hog
témétek rom
A munka me
zatéskész mun
lérek mellett
az üzem men
haj van azoú
Nyírától a k
sai szállítóes
képcsek eleln
munkás falat
nagyobb nélk
Sürgős segítsé
bányamunkáso
dulhasson a
...kban és
H
Kiss F
Páger
SO
Egyes budap
közlesei alapj
tük, hogy Kis
ron környékén
Páger Ant
bombatámadás
sen megélhaz
ezeket a híre
kapottnak mit
nyert értesülés
hogy Kiss F
Antal Linz k
Fasiszt
újabb
Bosnyák Zolta
bay Kálmán, I
Ferenc munkái
adták ki a fasis
jéttelene könyve
két, melyben Bo
ményi Zoltán,
Ferenc, Gáspár J
Gellért Vilmos, G
Fyar tanácsköztá
Herceg Géza G.
Kálmán (Két-
rig Béla (Oros
dor, Makai Ján
jos, Nánási Odón
gy István (Uj
Jenő, Oláh Györg
Ország Ferenc (E
lyeztettségének
Gusztáv, Rátkay
Ngiri László (Pa
day Szabó László
Egyarország) T
délmek, Emlekezé
(Istambul külise
Fai márai szerepe

Földosztás — honvédek számára

Debrecen város határában június 6-án következő ingatlanok kerülnek szétosztásra. Ezen szétosztásra jelentkezzenek mindazok a honvéd egyének, akik a 63. honvéd kiegészítő parancsnokságnál földet igényeltek. Szétosztásra kerül:

Kertész Kálmán, Elep 80 szám, 43 hold.

Városi Takarékszövetkezet, Elep 131. szám, 82 hold, 180 négyszögöl.

Kondor Zsigmondné, Elep 62.63. szám, 25 hold.

Református főiskola, Elep 49. szám, 110 hold.

Református főiskola, Nagyhegyes 2. szám, 360 hold (Cserepes-tanya.)

Siposs Gábor Földigénylő Bizottság elnöke

Tartalékos tiszteket és tiszthelyetteseket is igazolnak

Budapest, június 4. („Néplap” tudósítója.) A kormány rendeletileg szabályozza a honvédségi igazolásokat és kiterjeszti azokat a tartalékos tiszteket és tiszthelyettesekre is.

Eheznek a bauxit-munkások

Az élelmiszerek és szállítási eszközök hiánya komoly válsággal fenyegeti a magyar bauxit-ipart. A Dunántúlon Tószokberénden a hazafias érzésű munkásság minden elkövetett, hogy a bauxit-üzemet a nemetek rombolásától megmentsék. A munka meg is indult, az átdorozókész munkások a régi munkahelyek mellett dolgoznak, csak hogy az üzem menését biztosítsák. Nagy baj van azonban a nyersanyaggal. Nyíradón a bauxit-bánya munkásai szállítási eszközök hiányában nem képesek élelmiszerekhez jutni. 150 munkás fát kenyer nélkül, a legnagyobb nélkülözések között él. Sürgős segítséget kell nyújtani a bányamunkásoknak, hogy megindulhasson a munka a bauxit-iparban és üzemekben.

Hirek Kiss Ferenc és Páger Antal sorsáról

Egyes budapesti sajtóorgánumok közlései alapján korábban jelentettük, hogy Kiss Ferencet és Páger Antalt a Sopron környékén elfogták és hogy Páger Antal egész családjával bombatámadás áldozata lett. Teljesen megbízható budapesti körök ezeket a híreket teljesen légbőlkapottnak minősítik és egy most értet értesülés alapján közölik, hogy Kiss Ferenc és Páger Antal Linz környékén bujkálnak.

Fasiszta könyvek újabb listája

Bosnyák Zoltán, Endre László, Hubay Kálmán, Liszt Nándor és Orsós Ferenc munkáit indexre tették. Most adták ki a fasiszta szellemű és szovjetellenes könyvek harmadik jegyzékét, melyben Bosnyák Zoltán, Bösörmenyi Zoltán, Endre László, Fiala Ferenc, Gáspár János („Faji ismeret”), Gellért Vilmos, Gratz Gusztáv („A magyar tanácsköztársaság”), Kádár Lajos, Herczeg Géza („Kun Béla”) Hubay Kálmán („Két forradalom”) Kovrig Béla („Oroszország”) Liszt Nándor, Nakai János, Marschalkó Lajos, Nánási Ödön, Meskó Zoltán, Molnár József, Oláh György („Görög tűz”), dr. Orsós Ferenc („Európa biológiai veszélyeztetettségének leküzdése”), Rab Gusztáv, Rátkay Radics K., Székely-Nyíri László („Partizán háború”), Páday Szabó László („A bolszevizmus Magyarországon”) Tormay Cejil („Küzdelmek, emlékeztetések”), Vajda Ferenc („Istanbul kulisszái mögött”), Vágó Pál műveit szerepeltetik.

A magántisztviselők het 3 órai túlmunkával kapcsolódnak be az újjáépítésbe

A Magántisztviselők Szakszervezete június 3-án tartotta szokásos taggyűlését. Friedman József szakszervezeti titkár a szakszervezet fejlődéséről, az üzemi bizottságok munkájáról és az egész országot átfogó újjáépítési munkáról beszélt. — Kövári alelnök ugyancsak az újjáépítésről beszélt. A hozzászólások során a tagok egyhangú lelkesedéssel fogadták el az újjáépítési programot, amely szerint minden munkacépről és munkavállalási készséget a közlekedés, az építőipar és a mezőgazdasági gépipar területén kell munkába állítani.

Leitner Barna bankigazgató indítványozta, hogy a magántisztviselők fizikai munkával járuljanak hozzá az újjáépítéshez. „Ha a fasiszta uralom alatt tudunk két kezünkkel dolgozni, akkor saját magunkért is vállalunk kell a fizikai munkát” — mondotta.

A szakszervezet tagjai kimondották, hogy fizikai munkával akarnak hozzájárulni az ország újjáépítéséhez, ezért heti három órai túlmunkával foglalkozni a vasutasoknak a vágányok kijavításában, a romok eltakarításában, vagy bármely olyan munkában, amely tervszerűen kapcsolódik az újjáépítés versenyébe.

A debreceni Magántisztviselők Szakszervezete az első, amely ledönti a szellemi és testi munkások közötti válaszfalat, fizikai munkával járulva hozzá a munkásságot az értelmiségi dolgozóktól elkülönítő fal lebontásához. Ez az az út, amelyen az értelmiségnek haladnia kell, hogy közös munkával elérjük a nagy célt: az ország újjáépítését.

Botrányos állapotok a Lakáshivatalban

Le kell váltani az alkalmatlan vezetőket!

Nem tud az ember Debrecenben olyan helyre menni, ahol ne a lakáskérdés körüli bajokról hallana. Mindenütt a Lakáshivatal szidják. Mindenütt a legnagyobb viszályokat lehet tapasztalni a lakáskérdésben.

Elmentünk a Lakáshivatalba, hogy végül is megnézzük, mi történik ott. Szemünk elé felháborító helyzet tárult.

kezüket, ellenük semmit sem tettek. Aztán megtörténik, hogy Való tanácsnok felemelt az asztalról egy kérvényt, amit egy asszony tett oda és alatta egy százpengőst talált. Hogy lehet, hogy ezt merik? A korrupció szelleme terjed a Lakáshivatalban.

Lakáshivatali körkép

Az előadó szobájában óriási tömeg tolong. Ha az előadó át akar menni az egyik szobából a másikba, útközben, túlzás nélkül, 10—15 ember fogja el. Míg az asztalnál ül, szünet nélkül felel a tárgyal. Így aztán munkára a nap egyik felében nem jut idő. Mi az oka ennek a lehetetlen állapotnak?

nem lehet percek alatt elintézni a felek száma egyre növekszik. A tolongás és elégedetlenség egyre nagyobb.

A kérdés azonban az, mit tehet az a vezető, aki részéről készség aziránt, hogy azt a bízott helyzetet felszámolja a Lakáshivatal helyes mederbe terelje? Nos, ennek éppen az ellenkezője mutatkozik. Dr. Való Antal és dr. Szabó Lajos tanácsnokok gyakran a főnökek az előadókhöz tizezren felüli sorszámkal, amire rá van írva: „soronkívül elintézendő”. Sőt, ilyen céddala is jött „előadó aktákkal együtt azonnal hozzám.” Akkor aztán ott kell hagyni feleket, munkát, kikeresni az akták közül azt a bizonyost és rohanni a tanácsnok úrhoz. A vezetők tehát az ügyek elintézését még késleltetik.

Megszólítottuk az egyik nőt: „Mikor tetszett beadni a kérvényt?” „Három hónappal ezelőtt. Többet járok ide, mint hazra.”

A kérvények mai sorszámai jóval tízezen felül vannak. Ezzel szemben nem ritkaság az az eset, hogy határozat sorszámot szorongatnak a várrakozók.

Persze, hogy többezernyi ügyet

Protekción és „baráti” kiutalások

Utánanéztünk kicsit, kik ezek a „soronkívül elintézendők”. Megkérdeztük az egyik asszonyt, akinél feltűnően alacsony sorszámtal látnak: „Még nincs elintézve ez az ügy?” „Dehogyan, kinullizták.” — „Hogyan?” „Hazajött a volt nyilas bérlő, erre engem, aki három napok óta benn lakom, kivettek.” — Az ajtón ismerős fiatal asszony lép be. Tőle is érdeklődöm. Csicseregye meséli, hangosan, nem is titkolózik: „Most már biztos, megkapjuk a lakást, mert más is igényelte ugyan, de mi protekciót szereztünk a tanácsnoknál. Az előadó nem akarta adni, mert más előbb kérte. Az a szakszervezettel hozott írást. De elvégre végső fokon mégis csak a tanácsnok dönt és nem az előadó.”

tette, le nem gépeltette, alá nem írta.

Az, hogy miniszteri rendelet írja elő, hogy addig, míg valakit le nem igazoltak, vagy a népiügységéről nem hoz bizonyítványt arról, hogy előreláthatólag 30 napon belül nem fog ellene politikai eljárás indulni — a Lakáshivatal vezetői egyáltalán nem befolyásolja.

Mi következik mindebből? Többek között az, hogy régi, gyakorlott tisztviselők megválnak a Lakáshivataltól, mert nem bírják nézni ezt a munkát. Az előadók hiába próbálnak közmegegyezésre dolgozni, hiába hallgatnak meg kifogyhatatlan türelemmel mindenkit, hiába dolgoznak hivatali órák után, még otthon éjfélig és azon túl, a hivatal vezetői megkötik a

Petőfi-mozgó (volt Vígsház)

Mai műsor: Nagy orosz film magyar felirással. Harc Szabasztopolér! és Ukrajnáért. Előadások kezdete fél 4, 5 és fél 7, vasárnap 2-kor is. Pénztárnyitás 1 órától, vasárnap d. e. 11 órától.

Vizet prédikált s bort ivott

Hajdúböszörményben két református lelkész. A híveket ki-tartásra, szenvedések elviselésére buzdították egészen addig, míg egy szép napon tettel is bebonyolították, mennyire nem meggyőződésük, hogy a „süllyedő gályán rajta kell maradni”.

Most, miután madártárlatból kitapasztalták, hogy semmi bajuk nem lehet s még vértanú halált sem kell halni hitükért, hazajöttek. Az igazoló bizottság még nem igazolta őket, de a szöszékre mégis vágynak vissza. Hajdúböszörmény reakciómentes és józanéletű népére jellemző, mikor Jánossy lelkész a szöszék felé tartott, a hívek nagy része tüntetőleg kivonult a templomból.

Nem azért, mert feltűnést kerestek volna, vagy az áhitatot akarták volna megzavarni, de igenis azért, mert elég volt a hamis prófétákból, a megfutamodott, „utánam az özönvíz” emberekből s különösen akkor elég, ha lelkipásztor az illető, kinek az életével kell tanítania

Piaci árak

BAROMFIPIAC:

Kiskacsa 210 P pária, nagyobb 350 P pária, tyúk 320 P pária, csirke 240 P pária, kacsa 25 P darabja. Beszámoló: Hízott liba, kacsa, pulyka nincs. Mindenből teljeses gyenge a felhozatal.

TEJTERMÉK:

Júrtúró kg. 80 P, tehéntúró kg. 28 pengő.

Beszámoló: Vaját, tejsót, tejtejsajtót nem adnak. Csak gazdagoknak, csak kivételeseknek. Elárultó asztalokra csak a júrtúrót teszik ki. Úren sen áll a poleuk.

Fazekas Istvánné tejpiaci árusító ablakában sincsen semmi árú, kopar a bolt, de a tejfelnek literjét 36 pengőért kínálja fel, szemérmelennel, csak feketén árul, csak úzerkedni hajlandó. Fazekas Istvánné, jecyezük meg a nevet.

A tejterméket nélkülözi a nép. De a Rákóczi- és Leányutca saikán a paraszt kúfárok kocsiikkal árusítják a túrot, a tejsót. De nem a munkásoknak, nem a gyermekeknek, csak kövér menyélek ethetnek belőle... A tejfel literje 40 pengő, a túró kilója 36 pengő, van bőven, tömegével, kocsiikkal... Meddig túrik? Mi lesz?

KERTI VETETMÉNYEK:

Bab kg. 2—3 P, zöldborsó (héjával) kg 24 P, újhagyma csomója 6 P, foghagyma drb 3 P, spenót kg. 14 P, sóska kg. 6—7 P, répa kg. 6 P, újrépa csomója 3 P, zeller kg. 7—10 P, retek csomója 4—6 P, saláta drb. 2—1 P, gomba kg. 40 P, zöldség csomója 50 fillér.

Beszámoló: Burgonya, karalábe, paprika nincs. Bab, foghagyma, répa, zeller, gomba kevés. Borsóból, újhagymából, salátából, retekéből erős a felhozatal.

CYUMÜLCS:

Dió kg. 60 P, eper kg. 55—30 P, cseresznye kg. 40—18 P, egres kg. 5.50 P, aszalt szilva kg. 86 P, szirup kg. 80 P.

Beszámoló: Eperből, cseresznyéből egresből erős a felhozatal.

A piarista gimnázium nyári tanfolyama június első hetében indul meg. Jelentkezés Varga-utca 2. sz. alatt.

Csokonai-színház Telefon: 110.

A „Hoffmann-meséi” előkészítése miatt, ma nincs előadás

HIREK

Tündérmese - 1945.

Két magyar diák, Horvát András és Hegedűs Viktor bajai egyetemi hallgatók levelet intéztek Sztálin marsallhoz...

A két fiú elhatározta, hogy bármi módon is kijut Oroszországba...

A KOMMUNISTA KISIPAROSOK szerdán este 6 órakor jelennek meg fontos megbeszélésre az Arany János-utcai központban.

NEVIADOVSKI szovjet tudós a rák gyógyítás új módját találta fel. Különleges nafta- és zsírtartalajú folyadék segítségével sikerült neki az átlagos rosszindulatú daqan...
Budapesti jelentés szerint Feszty Árpád híres körképe a magyarok bevonulásáról elpusztult.

ELJEGYZÉS. Máté Elvirát eljegyezte Szemere József postalisztviselő (Csökmő-Debrece).

ORVOSI HÍR. Dr. Radó Vilmos városi orvos, szülész-nőgyógyász rendelését ismét megkezdte Ferenc József-út 59. I. emelet.

ÜGYVÉDI HÍR. Dr. Fényes Jenő ügyvéd iródját Ferenc József-út 75. alatt megnyitotta.

Szipál fényképészmester műtermét Csapó-u. 12. sz. alá helyezte.

Domb-u. 22/b. alatt gyors- gépfűrészközlőbe állandóan beiratkozhat.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában júniustól tanfolyamkezdés. Linnoleum-ház, Piac-u. 58.

tegye lehetővé, hogy tanulmányait Moszkvában folytathassák.

Vasárnap a Vörös Hadsereg egyik gépjárműje jött el a két diákért és elvitte őket a Szövetséges Ellenőrző Bizottság bajai székházába.

Vasárnap délelőtt tartotta első nagygyűlését Budapesten a Kisiparosok és Kiskereskedők Szabadszervezete.

Békeünnepélyt rendezett vasárnap délután a Városi Színházban a Munkás Kultúrmozgalmak gárdája.

A budapesti létszám megnevelésére illetékes hatóságok megadták az engedélyt és még ezen a héten megindul mind az áru-, mind az értéklétszám.

Budapesti jelentés szerint Feszty Árpád híres körképe a magyarok bevonulásáról elpusztult.

ELJEGYZÉS. Máté Elvirát eljegyezte Szemere József postalisztviselő (Csökmő-Debrece).

ORVOSI HÍR. Dr. Radó Vilmos városi orvos, szülész-nőgyógyász rendelését ismét megkezdte Ferenc József-út 59. I. emelet.

ÜGYVÉDI HÍR. Dr. Fényes Jenő ügyvéd iródját Ferenc József-út 75. alatt megnyitotta.

Szipál fényképészmester műtermét Csapó-u. 12. sz. alá helyezte.

Domb-u. 22/b. alatt gyors- gépfűrészközlőbe állandóan beiratkozhat.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában júniustól tanfolyamkezdés. Linnoleum-ház, Piac-u. 58.

ÉRTESETÉS

A Debreceni Csizmadia Áruszarnok Szövetkezet f. hó 5-én d. u. 3 órakor a Csapó-u. 17. szám alatti rendkívüli közgyűlést tart.

Az elnökség.

Ipartestületi közlemény

A férfiszabó-szakosztály f. hó 6-án szakosztályi ülést tart 6 órai kezdettel az Ipartestület termében fontos tárgyban. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

Hentes és meszaros-szakosztály tagjait felhívjuk, hogy ma délután 4 órakor tartandó szakosztályi ülésen pontosan jelenjenek meg. Elnökség.

Kereskedő Társulat közleményei

Fakereskedők szakosztályának választmányi ülése ma d. u. 5 órakor lesz. Vezetőség és választmányi tagok okvetlen jelenjenek meg.

A kereskedők ellenőrző bizottsági tagjait felhívjuk, hogy kedden d. u. 6 órakor az ellenőrző bizottság értekezletén jelenjenek meg.

Vasári kereskedők és üzlethelyiséggel nem bíró, de iparigazolással rendelkező kereskedők mindenfélle szakkamából külön szakosztályi megalkatása végett szerdán d. u. 5 órakor a társulat helyiségében saját érdekében okvetlenül jelenjenek meg.

Nyomatékosan felhívunk minden iparral rendelkező kereskedőt, akik még a társulatba való belépésnek eleget nem tettek, visszatérte deportáltak, akik iparigazolványuk alapján kereskedést folytathatnak, legkésőbb június 15-ig a belépésüket okvetlenül eszközöljék saját érdekében Társulatunknál. Piac-u. 8. sz. a. 9-12-ig.

PÁRTÉLET

A Domokos-utcai pártszervezet munkaversenye

A Domokos-utcai Kommunista Pártszervezet vasárnap tartott nagygyűlésén az elvársak a kommunista munkavállalás szép tanujelét adták. Kiss Zoltán tetőfedőmester verseny keretében megjavítja a Pártház megrongált tetőzetét, a szükséges anyagot is ő adja hozzá.

A segítő munkát Tóth Gyula cigartárs vállalta. Kiss Zoltán elvtárs a Székház tetőzetének javítását is vállalta, ha a Központ a szükséges anyagot megszerzi.

Zeke Antal elvtárs három pár szandálcipő készítését vállalta, a cipőket a Párt legaktívabb munkásai között osztják szét.

Reméljük, hogy a dicséretreméltó megmozdulásnak követői lesznek és mindenki ercéhez képest hozzájárul az ország felépítéséhez.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Traktortulajdonosok figyelmébe! Felhívjuk az összes traktortulajdonosokat, hogy f. hó 9-ig jelenték be a bérszántók szakszervezetében. Arany János-u. 2. sz. alatt, hogy hány hold földet szántottak meg és mennyi üzemanyagot vittek ki és mire használták fel az üzemanyagot és miért nem szántották ki az 500 holdat, mi volt ennek az oka. Részletes jelentést kérünk írásban. Elnökség.

Konyha-, virág- és gyümölcskertészek szakszervezete felhívja tagjait, akik a löversenyteréből és rabkértből kerteszeti földet igényeltek, hogy ma d. u. 6 órakor taggyűlésre jelenjenek meg.

Felhívjuk a Debrecenben működő összes közszolgálati alkalmazottak szakszervezetének vezetőseit, hogy szerdán, június 6-án d. u. 4 órakor a szakszervezeti székházban fontos szervezési ügyben jelenjenek meg. Az intéző bizottság.

Felhívjuk az összes ifjúmunkásokat és leányokat, akik dalkörösen részt akarnak venni, ma este 6 órakor a szakszervezeti székházban jelenjenek meg. Taggyűlés szerdán d. u. 6 órakor.

A fodrász szakszervezet paritásos bizottsága ma d. u. 5 órakor a szakszervezeti székházban, ülést tart.

Felhívjuk a tanoncokat, segédmunkásokat, hogy az ifjúmunkások szakszervezeti gyűlésén, szerdán 6 órakor Arany János-u. 2. sz. alatt feltétlenül jelenjenek meg. Vezetőség.

Az építőmunkások munkaszövetkezte szerdán d. u. fél 5 órakor taggyűlést tart a szakszervezeti székházban.

Zsokóragasztó munkások és munkások szerdán, június 6-án d. u. 5 órakor Arany J. u. 2. sz. alatt okvetlenül pontosan jelenjenek meg a könyvkötők és rokonszakkamabéliek vezetőségénél.

Felhívjuk a béreséplősejtulajdonosokat, hogy jelentsek be, milyen és mennyi deszkázatra volna szükségük a gépek kijavításához. A bejelentést kérjük a béreséplők szakszervezetéhez. Arany J. u. 2. sz.

Béreséplők figyelmébe! Felhívjuk az összes debreceni béreséplőket, hogy 8 nap alatt jelentsek be a béreséplők és bérszántók szakszervezetébe, Arany János-u. 2. sz. alá, hogy kik tudják üzemképesre kijavítani az idej cséplőre cséplőgépeiket. Akik azt bármiképp nem tudják kijavítani, azoknál fogva nem tudják gépeiket üzemképes állapotba hozni, mert amennyiben visszaadás esete forogna fenn, úgy azt szabotálásnak fogjuk minősíteni. Elnökség.

SPORT

Vasárnap délelőtt rendezte a Debreceni Szabadság Kerékpár Egyesület háztombkörüli háziversenyét. A változatos és izgalmas versenyen az indulók nagy felkészültségről tettek bizonyítást és így a 10-én megrendezésre kerülő versenyen a közönség izgalmas és szép küzdelemre számíthat. Eredmények: I. csoport: 1. Báthory 20 pont, 2. Nyitrai 10 p., 3. Gergely 10 p. 4. Harangzó 1 p. II. csoport: 1. Ungváry 14 p. 2. Leövey 14 p. 3. Berki 8 p. 4. Török 5. László.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett

egy, a VII. fiz. osztályba sorozott főjegyzői;

kető, a VII. fiz. osztályba sorozott tanácsnoki;

egy, a VIII. fiz. osztályba sorozott tiszti ügyfézi;

egy, a X. fiz. osztályba sorozott I. osztályú közigazgatási fogalmazói;

három, a XI. fiz. osztályba sorozott II. oszt. közigazgatási fogalmazói állásra, valamint a felsorolt állások betöltésével esetleg megüresedő egyéb fogalmazási szakkellátás választás útján betöltendő állásokra — az 1030/1945. M. E. sz. rendelet végrehajtása tárgyában hozott 49/1945. bkgy. sz. határozattal kapott felhatalmazás alapján — pályázatot hirdetek.

A felsorolt állásokkal járó illetményeket a mindenkor érvényes kormányrendeletek, illetve kormányhatósági jóváhagyást nyert törvényhatósági bizottsági közgyűlési határozatok szabályozzák.

A meghirdetett állások elnyeréséhez — az 1030. és az 1150/1945. M. E. számú rendeletek értelmében — az eddigi érvényes jogszabályokban előírt képesítési feltételek megléte és igazolása továbbra is szükséges.

A most meghirdetett állásokat a törvényhatósági bizottság a legközelebbi, előreláthatólag f. évi június hó 27. napján Debrecenben tartandó rendes közgyűlésében választás útján fogja betölteni. A választás — az 1030/1945. M. E. számú rendelet 24. §-a értelmében — ideiglenes jellegű s hatálya a közigazgatási végleges rendezéséről szóló törvényes jogszabály hatálybalépésével megszűnik.

Felhívom mindazokat, akik a most meghirdetett állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérelmüket a város főispánjához, mint a kijelölt választmány elnökéhez címezve f. évi június hó 14. napján déli 12 óráig a városi közigazgatási iktatóba (Városháza, fsz. 8.) nyújtsák be. A pályázati kérelemhez a következő okmányok csatolandók:

- 1. születési anyakönyvi kivonat, nos pályázóknál házassági anyakönyvi kivonat;
- 2. magyar állampolgárságot igazoló bizonyítvány, vagy illetőségi bizonyítvány;
- 3. közszolgálatra alkalmasságot igazoló, újkéltű hatósági orvosi bizonyítvány;
- 4. feddhetetlen-előéletű igazoló újkéltű rendőrhatalmási (erkölcsi) bizonyítvány;
- 5. az előírt képesítést igazoló okmány;
- 6. az eddigi foglalkozást, illetve szolgálatot tanúsító bizonyítvány;
- 7. közszolgálatban álló pályázóknál a lakhely szerint illetékes igazoló bizottság által kiadott és az igazolási eljárás eredményét tartalmazó bizonyítvány, közszolgálatban nem álló pályázóknál pedig a legutolsó állandó lakhelyükön alakult Nemzeti Bizottságnak a politikai megbízhatóságukat igazoló nyilatkozata;
- 8. élettrajzi adatok.

Azok a pályázók, akik Debrecen sz. kir. város szolgálatában állnak, a fenti 1-6. sorszám alatt felsorolt kellekelt a törzskönyvi lap másolatának csatolásával igazolják.

Közszolgálatban álló tisztviselők pályázati kérelme és ezek mellékletei az 1922: VI. t.c. 10. §. (10) bekezdés értelmében illetékmentesek.

Debrecen, 1945 május hó 28. Szabó Kálmán s. k. polgármester.

Felölös szerkesztő és kiadó.

DR. TARISKA ISZTVÁN.

Szerkesztő: VILÁG MIKLÓS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. sz.

II. emelet. Telefonszám: 254.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgógépén

Debrecen, József kir. herceg-u. 16

Felölös nyomdaigazgató:

MÉNÉS JÁNOS.

APRÓHIRDETÉSEK

ALLAS

Szabad majorost keresek (lengeri, répa, napraforgó részés kapálásra kiadó. — Eötvös-utca 58. sz. 61

Varróleányokat ferfiszabóságba felvezetek. Baranyai-u. 12. I. 2. 86

Férfiszabóságokat felvezetek. Oboczi, Baranyai 12. I. 2. 87

Segéd- és tanulóleányt felvezetek. Gelbmann-szalon. Hátvan-u. 6. 88

ÜZENET

Keresem a fiamat, Csillám Sándort, 19 éves, akit utoljára nagycsütörtökön Szobathely környékén láttam, a repülőtéren dolgozott mint villanyzerelő. Aki tud róla, sziveskedjen értesíteni agóddó édesanyját: Csillám Sándorné, Debrecen Dobozói-béiház, A. lépcső, III. 14. 88

LAKAS

Egy szoba, konyhas lakást keresek. Cim a kiadóban. 29

EGYEB

Pékek és kereskedők figyelmébe! Élesztőnek kilogrammja 230 Ft. Guttman Hatvan-utca 6. Ny. 71

Jömenetlül vidéki borbelyüzletem ellátással kiadom. Értekezni Tekei-utca 27. sz. Gergely Mártonnál. 92

Eladó egy hájbátor. Pelterfia. 47. Seidler. 90

Kifutófutó vagy leányt azonnalra felvezetek. Monoky Piac-u. 30. 91

Eladó ebédleaszta, 6 szék, 2 fotel. Eötvös-u. 108. 85

Eladó egy teljesen jó nagy asztali tüzhely. Elap. 84. 42. 85

Egy asztalparhelt eladó.

Peterfia-u. 52. 84

Kerékpár zománcozást, hegesztést, varrógép- és kerékpárjavítást szakszerűen készít Rezler műszerész, Sálétrom-utca 10. 67

Féjőstehenet, kisfiast elcserelek loért. Pacsirta-u. 18. 70

VACYONMENTŐ Bádógos-utca 1. Vesz és család lakberendezési, bútorkat, háztartási cikkeket, régiégekkel. 654

Fotóanyagot, papírt, lenecskéket magas áron vásárol Tokés és Horváth foto. Simonffy-u. 1. Sz. 12

Ékszojlet Csapó-utca 18. sz. Aranyat, ezüstöt, drágakövet a legmagasabb áron vesznek. 635

Aranyat, ezüstöt, ékszeret, briliánsat magas áron vesz Blattner, Csapó-u. 85. szám. 685

Hirdessen a Néplapban

Gumiaruk, gyertyák, s. e. pítószerek Solti, Sás-u. 2. 561

Minden óra szakszerű javítást vállalja Majoros órásmester, Attila-ter 4. 192

Wertheim-kasszát, ösze-törtet is megjavítok vagy megveszek, Honvéd-utca 33. 628

Ingóságüzlet, Piac-u. 7. Budapesti megbízható perzsaszőnyeg- és min-gennemű szőnyeg- és szőnyegek eladására. 523

A MAG

Az é

ébr

Soha nem fogott a... az ország... A hatalmas... pontja új... rodik. A k... denült a k... litása, a v... ebbe, belek... úton küvü... dolgozók is... cenben, har... szágban is... zik az élg... talmas ver... lentőség, b... budapesti sz... zete Debrec... rozta, hogy i... jesit a vasú... gálatában. A... hoz hasonló... gántisztviselő... jelentette be... fizikai munka... építés érdeké

A magántisz... az értelmiség... a lépés orias... a munkásság... zötti megértés... politikájában... mutatja, hogy... nek az a keske... a fasizmus id... fenntartotta a... kapcsolatait és... landó volt áld... lalni ezeknek a... a kiterjesztés... dekében, a fe... eltelet feleszte... télyesen kiszéle... ez a határozat... értelmiség, am... édelgetett ked... talan lényvé vál... ságából felcsú... összeszedni és t... ni a politikai h... letőségeket.

Az értelmiség... eszta időkb... szében a rendsz... volt; vagy úgy... tette, vagy úgy... tolta törekvéseit... szakadva, a hata... ban élt és a nép... csak az ölös tan... alapján értesült... pelt képzeletébe... ság és parasztsá... aktív része, mint... nak vélt „állam... rend” felforgatás... ellenség. Ma má... ség meggyőződött... a népi demokráci... Kommunista Párt... lövést, vagy inter... sorsául, hanem... szakképzettségét... sát. — Tapasztala... meggyőződhetett a... népi demokrácia... egyebet tőle, min... munkát. Az értel...